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• Маніпулювання інформацією та результатами іі обробки, вплив на 

користувачів через результати оробки їх запитів; 

• Сисемні помилки через, можливно, невірно вибрані масиви даних, 

що використані для «навчання» штучного інтелекту; 

• Загроза приватності; 

• Переоцінка можливостей штучного інтелекту та спад у появі нових 

знань; 

Майбутнє залежить від відповідального використання штучного 

інтелекту. Забезпечення етичного розвитку штучного інтелекту та залучення 

різних сторін до вирішення цих питань є ключовим для майбутньої цивілізації. 
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ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЛЮДСТВА 

Глобальна проблема № 1. Збереження миру. Війна – це дії, спрямовані на 

захоплення чужих природних та людських ресурсів; розв’язанням 

суперечностей між державами, народами, національними і соціальними 

групами. Повномасштабне вторгнення росії з лютого 2022 року 

характеризується крайньою колективною агресією, руйнуваннями та високою 

смертністю. 

Війни на Землі відбувалися постійно, але з часом ставали жорстокішими. 

У 21 столітті ця проблема набула нових форм: гібридна війна, інформаційна 

війна, психологічна війна, кібервійна. Проблема збереження миру на землі, 

запобігання військових катастроф і конфліктів постійно постійно залишається 

однією з найважливіших протягом існування людства. Сформовані в багатьох 

країнах військово-промислові комплекси витрачають колосальні кошти на 

виробництво зброї й проведення наукових досліджень у цій сфері. 

Глобальна проблема №  2. Тероризм. Воєнні дії і терористичні акти 

загрожують правам людини у максимальній мірі. Війна і тероризм насправді  

являють собою повний занепад людяності; вони підривають і обмежують 

цінності, що лежать в основі прав людини, а разом з ними і правову систему, 

що має їх захищати. Проте під час цього занепаду права людини продовжують 

діяти, хай навіть у слабкому прояві. Тероризм став небезпечною хворобою 

суспільства дуже давно. Але в останні роки масштаби  тероризму досягли 

глобального рівня. В основі тероризму лежить  фізичне та психологічне 

насильство, яке має агресивний характер. Ми майже щодня отримуємо 

інформацію про застосування незаконними збройними формуваннями 

самопроголошеної ДНР та ЛНР бойових засобів ураження проти мирного 

населення з метою його залякування. Терористи почали користуватись 

досягненнями сучасної науки і техніки.      
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Глобальна проблема № 3. Продовольча криза. Проблема продовольчої 

небезпеки завжди посідає провідне місце у загальній національній безпеці 

кожної країни, оскільки є обов’язковою умовою та передумовою соціальної та 

економічної стабільності держави. 

За оцінками Всесвітньої продовольчої програми ООН лише в портах 

України через війну заблоковано майже 4,5 мільйона тонн зерна, що 

призначалося на експорт. Частину зерна, що було захоплено в Бердянську, 

Маріуполі і Херсоні, окупанти вивозять в РФ. 

Глобальна проблема № 4. Ресурсна проблема. Сучасні зміни у 

демографічних процесах в сучасному світі розглядаються як одні з 

найважливіших глобальних проблем і невіддільно пов’язані з проблемою 

забезпеченості природними ресурсами. Природне середовище є місцем 

проживання людини і джерелом всіх благ, необхідних для його життя 

виробничої діяльності. Ступінь використання ресурсів визначається соціально-

економічними потребами суспільства. Для задоволення своїх потреб сучасна 

людина потребує значно більше кількості ресурсів, ніж раніше. І перед 

людством постають серйозні і складні проблеми. 

Глобальна проблема № 5. Демографічна. За період незалежності України 

народилося 13,3 млн дітей. У цілому рівень народжуваності  з 1991 року 

знизився вдвічі: в 1991-му народилося 630,8 тисячі дітей, а  у 2019-му – 308,8 

тисячі. Рівень народжуваності почав падати після 2013 року, в середньому 

народжується близько 400 тисяч малюків на рік. За перше півріччя 2020 року в 

Україні народилося 139,1 тисячі дітей. Абсолютний лідер з народжуваності – 

Київ, тут з’явилося на світ 14,3 тисячі дітей. 

Глобальна проблема № 6. Подолання економічної та соціальної 

відсталості країн. Близько 60% українців головною загрозою для держави 

вважають економічний занепад, майже половина – масове безробіття, кожен 

третій – інфляцію. Такі результати опитування, проведення соціальною групою 

«Рейтинг». Реально Україна має лише дві найбільші загрози економічній 

безпеці, вважає економіст Міжнародного центру перспективних досліджень 

Ільдар Газізуллін. 

Війна росії проти України також продовжує чинити вплив на світову 

економіку. Обсяг працюючих кредитів банків у липні знизився до попереднього 

місяця на 0,2% за рахунок різноспрямованої зміни обсягів працюючих 

корпоративних та роздрібних кредитів: зниження працюючих кредитів на 1,1% 

за місяць було частково компенсоване збільшенням працюючих кредитів 

фізичним особам. 

Глобальна проблема № 7. Ліквідація небезпечних хвороб. Інфекційні 

хвороби становлять величезну загрозу людству, оскілки наносять не лише 

матеріальні збитки, а і є причиною третини загальної смертності на світі. За 

даними Всесвітньої Організації Здоров’я смертність від інфекційних 

захворювань займає друге місце у світі. На сьогодні, основними тенденціями 

епідемічних ускладнень  є поява нових збудників та встановлення їх значення у 

виникненні таких патологічних станів, які раніше вважались неінфекційними. 
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Впродовж останніх років ХХ сторіччя, внаслідок проведення 

загальнодержавних  профілактичних заходів зменшилась загроза виникнення 

спалахів інфекційних захворювань, що поступово призвело до зниження 

настороги зі сторони людства з цих проблем. 

Глобальна проблема № 8. Освоєння космічного простору. У науковому 

плані людство прагне знайти в космосі відповідь на такі принципові питання, 

як будова і еволюція Всесвіту, утворення Сонячної системи, походження та 

шляхи розвитку життя. Сучасний рівень космічної техніки та прогноз її 

розвитку показують, що основною метою наукових досліджень  за допомогою 

космічних засобів, очевидно, в найближчому майбутньому буде наша Сонячна 

система. Головним при цьому будуть завдання вивчення сонячно-земних 

зав’язків і простору Земля -Місяць, а так само Меркурія, Венери, Марса, 

Юпітера Сатурна та інших планет.   

       

 

Луценко Арина Олегівна  
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ФІЛОСОФІЯ ЩАСТЯ Г. С. СКОВОРОДИ 

Український філософ, поет, педагог, педагог і містик Григорій Сковорода 

є видатною постаттю української культури епохи Відродження, чиї філософські 

ідеї та творчість надзвичайно вплинули на українську філософську культуру. 

Сковорода, як наголошують дослідники, є «Українським Сократом». Питання 

філософії для Сковороди не є визначеним. Для нього філософія – це життя в дії, 

це любомудріє [1]. Це питання набуває особливого значення і для людини 

сучасності. Одним із центральних питань творчості філософа є питання про 

щастя людини і можливі шляхи його досягнення, якому присвячені такі 

трактати, як «Мудрість і благочестя», «Розмова, названа Алфавіт, або Буквар 

миру» та інших. Філософ наголошує на тому, що пошук щастя в матеріальному 

зиску і зовнішніх досягненнях є помилковим. Філософія щастя пов’язана з 

філософією серця.  

Щастя у Сковороди позбавлене пристрастей та прагнень, що має 

соціальний вимір. Григорій Савич вірив, що щастя можна знайти в прийнятті 

недосконалості світу та внутрішнього світу людини. Відмовлення від жадоби, 

амбіцій та матеріальних здобутків може вивести людину на шлях щастя, яке 

полягає в розумінні внутрішніх цінностей, сприйнятті неповноцінності світу і 

внутрішньої духовної гармонії. Так, у трактаті «Розмова” п’яти подорожніх 

“про справжнє щастя» [2] щастя відстоюється філософом як пізнання себе. у 

пізнанні себе: «Бути щасливим – це знайти самого себе». Людина повинна 

спрямовувати увагу на пізнання своєї духовної сутності. На підставі здібностей 

та уподобань можна не лише пізнати себе, але і визначитися у світі. 

уподобання, здібності, нахили до певного виду діяльності. Знаючи свої нахили, 

можна визначити своє місце в суспільстві. 


